Kémcséallvanyban levoé A, B, C, D és E betiivel jelzett kémcsdvekben szintelen folyadékok
vannak az alabbiak szerint.

A kémes6: benzol B kémcso: etanol C kémes6: hexan D kémes6: szoldcukor vizes oldata E
kémcso: viz

A kémcsovekben levo folyadékokkal kisérleteket végziink. a) Az A, B, C és D kémcsovekben
levo folyadékok egy-egy részletét az E kémcsoben levo folyadék egy-egy részletével
elegyitjiik. Irja a pontozott vonalra, melyik esetben kapunk homogén, és melyik esetben
heterogén rendszert!

A-E folyadékok elegyitése: ..........ooeviriiiiiiiiiiiiiiie e,
B—E folyadékok elegyitése: .........coevviiiiiiiiiiiiiii i,
C—E folyadékok elegyitése: .........coveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie e,
D—E folyadékok elegyit€se: ........coviriiiiiiiiiiiiiiiiiieeaee,

Adja meg a heterogén rendszerként megjeldlt folyadékparok koziil egy esetében a folyadékok
polaritasat! Adja meg a valasztott folyadék betiijelét is!

...... folyadék polaritasa: .................... E folyadék polaritasa: ......................
Mit latunk a kémesdben, ha heterogén rendszer alakul ki?

Fogalmazza meg a fentiek alapjan, hogy mi a feltétele, hogy két folyadék elegyitésével
heterogén rendszert kapjunk!

b) Mindegyik folyadékkal elvégezziik a Fehling-probat. irja le a proba elvégzésének 1épéseit!
(A sziikséges reagensek rendelkezésre allnak.)

Mit tapasztalunk pozitiv proba esetén?
Melyik folyadék esetében tapasztalunk pozitiv reakciot? A kémcso betlijelével valaszoljon!

c) Egé gyujtopalcat tartunk a folyadékokhoz. Melyik eset(ek)ben gyullad meg a folyadék? A
kémcsd / kémcsovek betilijelével valaszoljon!

frja fel egy kivalasztott folyadékkal az égés egyenletét!

Van-e olyan folyadék, amely kormoz6 langgal ég? Ha igen, adja meg a kémcs6 / kémcsovek
betiijelét!

d) Van-e olyan folyadék, amely élelmiszerekben is el6fordul? Ha igen, adja meg a kémcso /
kémcsovek betiijelét!
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Megoldas: (14 pont)

a) A-F folyadékok elegyitése: heterogén.
B-E folyadékok elegyitése: homogén
C-E folyadékok elegyitése: heterogén.
D-E folyadékok elegyitése: homogén
(Ha mind a 4 esetben helyes a valasz: 2 pont,

ha 2 vagy 3 esetben helves a vdlasz: 1 pont) 2 pont
A / C folyadék polaritasa: apolaris; E folyadék polaritasa: polaris (egyiirt:) 1 pont
A két folyadék nem elegyedik egymassal / a kémesében két kiilén fazis jelenik meg /

a két folyadék elkiiléniilten, egymas f6l6tt helyezkedik el. 1 pont

Eltérd polaritast folyadékok / apolaris és polaris folyadékok / apolaris és dipolus
molekulakbol allo folyadekok / egymassal nem elegvedé folyadékok elegyitesevel 1 pont

b) Fehling I oldathoz adagolunk Fehling IT oldatot. 1 pont
Az igy kapott oldatot a mintdhoz adjuk, majd évatosan melegitjik az elegyet. 1 pont
Pozitiv Fehling-préba esetén (az eredetileg kék szinii oldatbdl) vérds csapadék
valik ki. 1 pont
D kémeso 1 pont

c) A, B,.C 1 pont

benzol égése: CsHs + 7,5 02=6 CO2 + 3 H20

etanol égése: C2HsOH +3 O2=2 CO2+ 3 H20

hexan égése: CeHi4 + 9,5 02 =6 CO2 + 7 H2O (egy helyesen felirt egyenlet:) 2 pont

A 1 pont
d) B, D, E (barmely két helyes vdlasz szerepel, és helytelen nem:) 1 pont



